

初中生捡千元现金还失主

失主欲将全部钱拿出来感谢,学生婉言谢绝

本报12月11日讯(记者 赵松刚 通讯员 韩顺)近日,诸城市繁华中学七年级的魏小盈捡到一个包着千元现金和物品的钱包返还给失主,失主徐女士打算拿出全部现金感谢她,被魏小盈婉言谢绝。

11日,家住诸城市东坡小区的徐女士,来到了诸城繁华初级中学,将写有“拾金不昧”的大红锦旗,送到了校长手中。原来,12月4日下午,七年级九班的魏小盈在买学习用品的路上,经过东坡小区北门口时,捡到一个钱包。打开钱包一看,里面有手机一部、银行卡两张、人

民币近1000元及票据一宗。魏小盈在原地等待失主,但天也快黑了也没等到。第二天,魏小盈一早就来到学校,悉数交给了班主任老师,并说明了当时的过程。班主任老师与学校政教处一起,通过手机里的电话,辗转找到了失主徐女士。很快,徐女士急匆匆地来到学校,见到失而复得的钱包时,异常激动,连声道谢,夸奖魏小盈是“小雷锋”。

徐女士介绍,钱包中的手机和钱丢了还不算最大的损失,但这些票据如果没了,将给她造成数千元的损失。于是,徐

女士要拿出全部的现金来以表谢意,被魏小盈同学在现场婉言谢绝了。

据介绍,诸城市繁华初级中学开展“道德储蓄银行”,魏小盈拾金不昧的事情也被存入“银行”。通过这种形式,学生的品德素养提升,好人好事层出不穷,拾金不昧蔚然成风。新学期开学以来,脱树青、曲世昌、魏城宇、王观上等同学拾金不昧就达数千元,银行卡、贷记卡等有价证卡数十张,合计人民币十几万元,悉数上交学校,并归还失主,赢得了所有失主和社会各界的广泛赞誉。

将学生好人好事存“银行”

诸城市繁华初级中学成立了“好人好事银行”,“储蓄”学生们做过的每一件好人好事。用储蓄“道德财富”的方式,培养学生高尚的道德情操。

为保证“好人好事银行”科学有序运营,该校建立了严密的运营网络体系,制定了“好人好事银行”章程、奖励项目及计分标准,建立各级银行台帐及实时记录,并制作带有雷锋头像的精美的储蓄存折,学生做了好事后,由本人书面向储蓄所长汇报存蓄,所长协同两位成员核查属实后,予以台帐登记,根据当月学生储蓄情况,评选出“月度优秀储户”,学期末从“月度优秀储户”中评选出“繁华初级中学品德之星”和“繁华初级中学雷锋标兵”,进行表彰奖励。

“好人好事银行”创立以来,诸城市繁华中学全校有3000余名同学在“好人好事银行”的立户,同学们为了增加自己“存折”里的“存款”,都积极地从身边的点滴小事做起,争当“好人好事银行大富翁”。

本报记者 赵松刚